



17日,突尼斯民众抗议新政府中仍然有前政府官员。

## 内幕 总统夫人 携1.5吨黄金出逃

据法国《世界报》(Le Monde)透露,突尼斯前总统本·阿里的第二任妻子莱拉在逃往阿联酋前曾从国家中央银行取出1.5吨黄金,总价值约6000万美元。该消息也得到了某位法国情报机构官员的证实。

报道称,当莱拉向该国中央银行行长提出提走黄金的要求时,被行长当场拒绝,但是莱拉随后便请求本·阿里予以授权。莱拉首先带着这些黄金飞往迪拜,随后再前往沙特与此前逃亡到这里的丈夫会合。

现年53岁的莱拉因为利用其第一夫人的地位疯狂敛财,并且生活异常奢华,所以被称作“阿拉伯世界的伊梅尔达·马科斯”。伊梅尔达·马科斯是菲律宾前总统夫人,以奢侈无度而臭名昭著,仅拥有的鞋子数量就超过3000双。

## 机长阻止 总统亲属出逃

随着突尼斯前总统本·阿里在14日逃往沙特,他的家族成员也都纷纷试图乘机逃离祖国。但是一位名叫穆罕默德·本·凯利的机长毅然决定阻止这些人乘坐他的飞机出逃,他也因此被突尼斯民众赞为“真英雄”。

凯利机长现年37岁,是突尼斯航空公司负责法国里昂航线的一名机长。14日,他在起飞前突然接到命令要增加5名乘客。凯利从这些人的名字上判断出他们应该是本·阿里的亲属,于是拒绝其登机并径直起飞。目前这5人已经被突尼斯警方拘捕。

凯利15日在接受采访时表示:“我知道拒绝执行命令有多么危险,但脑中突然闪现出总统卫队向年轻人开枪的画面,于是我决定绝不帮助罪犯出逃。”

(《中国日报》供稿)

# 突新政府宣布 实施新闻自由

突尼斯总理穆罕默德·加努希17日宣布,成立民族团结政府。他说,突尼斯将在6个月内举行总统和议会选举。加努希还宣布3个专门委员会,并宣布一系列改革措施和重要决定,其中包括立即释放所有在押政治犯、承认所有政党合法地位和实施新闻自由。

## 反对派在新政府任职

过去两天来,为组建新政府,加努希与突尼斯近20个政治派别、社会团体及工会组织等主要领导人展开紧急磋商。

他于17日举行新闻发布会,宣布成立新政府。除他本人继续担任总理外,新政府由24名部长组成,包括国防、外交、内政和财政在内的6名前政府部长留任原职。

突尼斯3个主要合法反对

党领导人在新政府中任职。其中,民主进步党总书记纳吉布·谢比出任地区发展部长;自由与劳动联合会领导人穆斯塔法·本·贾法尔出任卫生部长;另一反对派领导人艾哈迈德·易卜拉欣出任高教部长。

而据英国媒体1月18日最新报道,在突尼斯过渡政府民族团结政府仅成立一天后,就有4名来自反对派的部长辞职。

## 释放所有在押政治犯

加努希同时还宣布任命15位国务秘书和突尼斯中央银行新行长穆斯塔法·卡迈勒·纳卜利。

媒体注意到,新内阁名单中,前政府时期的新闻部遭撤销。

加努希还宣布成立“政治改

革高级委员会”、“清算贪污腐败和行贿受贿行为全国委员会”和“清算近期滥用职权行为全国委员会”3个专门委员会,并宣布一系列改革措施和重要决定,其中包括立即释放所有在押政治犯、承认所有政党合法地位和实施新闻自由。

## 6个月内举行选举

宣布成立新政府后不久,加努希在接受阿拉伯电视台采访时说,突尼斯将在6个月内举行选举。

“至少要在6个月内才能组织起选举,”加努希说,“宪法要求45天至60天内举行选举……时间不够。”但他未作进一步说明。

突尼斯前总统扎因·阿比丁·本·阿里14日离开突尼斯,前往沙特阿拉伯。众议院议长福阿德·迈巴扎15日出任代总统,授权加努希组阁。根据宪法,迈巴扎最迟60天内需组织选举。

加努希希望,新政府能帮助



1月17日,突尼斯总理穆罕默德·加努希在总理府举行的记者吹风会上,宣布民族团结政府成立。

实现国内稳定。“我们将努力重建所有突尼斯人心中(盼望)的平静与和平。我们的首要任务是维护安全以及实施政治、经济改革。”

突尼斯自去年12月17日以来各地相继发生大规模骚乱,引发流血冲突。 据新华社

## 民众回应

### 抗议保留前政府官员

尽管新政府已经成立,仍然有约1000名民众在位于首都博古伊巴大街的执政党“宪政民主联盟”总部前举行游行,抗议新政府中保留有前政府官员,而他们可能阻碍改革的进

行。示威者手持标语并高呼“滚出去”等口号,安全部队使用水枪和催泪瓦斯试图驱散示威人群。

“我们根本就不相信这个所谓的新政府,因为其中还有老面

孔,特别是加努希和内政部长弗里阿,”51岁的保险销售人员希菲尔·贝勒哈桑说,“虽然本·阿里逃亡国外了,但是他对突尼斯政坛的影响依然存在。”

(《中国日报》供稿)

## 新闻链接 突尼斯冲突 造成78人丧生

据新华社电 突尼斯内政部长艾哈迈德·弗里阿17日宣布,突尼斯近期冲突造成78人死亡,94人受伤,死者中包括一些安全部队成员。

在国家电视台播出的新闻发布会上,弗里阿呼吁安全部队保障民众安全,要求所有人“保卫祖国突尼斯”。弗里阿说:“我们要保障突尼斯的稳定,对暴力和骚乱说不。我希望每一位国民都能够保卫祖国,让突尼斯远离纷争。”

弗里阿说:“我尊重和感谢那些协助安全部队履行职责的民众,所有触犯法律的安全部队人员都将受到惩罚。”弗里阿同时表示,此外全国还有85个警察局,13座市政厅、43所银行,11座工厂和66家商店在骚乱中被毁,直接经济损失达20亿美元。

## 国际反应 中国>>> 希望突尼斯 早日恢复正常秩序

本报讯 据外交部网站消息,外交部发言人洪磊今日在例行记者会上就突尼斯政局动荡作出评价,称中国尊重突尼斯人民的意愿,愿继续巩固和发展中突友好合作关系。

对于突尼斯近期发生的政局动荡,洪磊表示,中国尊重突尼斯人民的意愿,衷心希望突尼斯早日恢复正常社会和生活秩序。突尼斯是中国的友好国家,我们愿继续巩固和发展中突友好合作关系。(钟信)

## 潘基文>>> 呼吁突尼斯 尽快恢复法治

本报讯 1月17日,正在阿联酋进行访问的联合国秘书长潘基文呼吁突尼斯政府应确保尽快恢复法治,开通与人民交流的有效渠道,以保障包括言论自由在内的一切自由。

潘基文是在阿布扎比的一场记者招待会上作出上述表态的。“我们对突尼斯持续不断的暴力行动导致数十人死亡表示担忧和不安。”同时,他还呼吁国际社会对恢复突尼斯民主的努力提供支持和帮助。(《中国日报》供稿)